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ОТЧЕТ 

ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ ПРЕЗ 2021 ГОДИНА 
 
 80 години Народно читалище”Йордан Йовков—1941 година  е изконен носител 
на българският дух и култура и носи в себе си нематериалното културно наследство, 
традиции,бит, образование,възпитание,благотворителност което е в основата  на  
дейността му  в полза на обществото.  
 Основните функции и задачи на институцията са :  
 -Отстояване  на позицията на водещо културно средище. 
 - Обогатяване на културния живот. 
            - Развитие на библиотечната дейност. 
 - Съхраняване и популяризиране на българския фолклор,на народните обичаи и   
традиции. 

- Развитие и подпомагане на любителско художествено творчество . 
- Партньорство с различните институции. 

 Дейността на читалището през 2021 година бе концентрирана в изпълнението 
на дейностите планирани в културният календар на читалището. 
 Една от основните функции на Читалището е библиотечно-информационна  
дейност. 
В Читалището функционира малка библиотека която разполага с 1602 книги.През 
2021година основно от дарители са постъпили 50 книги на различна тематика.Заети са 
124 книги. В библиотеката се провеждаха различни  като подреждане на литературни 
кътове,информационни табла отбелязващи бележити дати ,годишнини,празници от 
светския и църковен календар. Тази година се записаха двама нови читатели. 
    На 8 април се проведе редовно отчетно изборно събрания.Избра се ново 
Читалищно настоятелство и проверителна комисия.Документацията  от събранието в 
срок се представи в Агенцията по вписванията . 
 През 2021 година Народно читалище „Йордан Йовков-1941г.” чества 80 години 
от създаването му. Във връзка с юбилея бяха организирани  и проведени следните  
мероприятия:  
  През месец февруари и март- за празника Трифон Зарезан се организира  
проведе конкурс за производител на най-добро домашно вино.Бяха изработени и 
подарени валентинки за Деня на влюбените.  
През същият месец течеше  подготовката заедно с жените от Пенсионерския клуб за 
изработване на мартеници за изложба базар и организацията за конкурс за автентична 
мартеница „Баба Марта  ранобудна  сплита мартеница чудна”.С получените мартеници 
беше подредена изложба.Мартениците бяха  занесени  и дарени  от  Баба Марта в 
общностен център  за деца в с. Стефаново. 
 Месец април -  Лазарки обходиха селото  и благославяха за берекет.Проведе се 
изложба  ”Шарен Великден” за най-красиво и аранжирано великденско  яйце. 
Читалището участва в конкурса за великденски картички”Шарено яйце 
писано”организиран от НЧ”Възраждане-1941г.”с.Одринци Наградени с 1 място. 
              Месец май  Читалището бе наградено с плакет от кмета на община Добричка 



 г-жа Соня Георгиева във връзка с 80 годишният юбилей на читалището. 
  Месец юни –За Деня на детето 1-ви юни бе организиран празник за децата от 
детската градина. 
 Участие на групата за изворен фолклор в регионалния преглед с.Плачидол  и 
събора „Песни и танци от слънчева Добруджа”провел се в с.Дончево.Заслужено бяха 
наградени със златен и сребърен медал. 
 Месец август –Участие на Тодорка Василева – Председател на Читалищното 
Настоятелство със доклад на тема „Преселението-съхранената българщина на 
Международната конференция организиран от фондация Българско наследство 
гр.Балчик.Това беше отразено и в местната преса. 
 Месец септември –Участие на състава в Международния фестивал за двугласно 
пеене гр.Неделино.Наградени с диплом за отлично представяне и бронзов медал. 
             Участие  на групата  онлайн  в Национален  събор за автентичен фолклор”От 
извора”с.Труд,община Марица- наградени с диплом за отлично представяне  
  Месец октомври – Подредена изложба „Есенни благини” от плодови и 
зеленчуци във фоаето на читалището 
 Във връзка с юбилея на читалището беше организирано посещение на 
училището музей Йордан Йовков и Филиповата кръчма в с.Красен,община Генерал 
Тошево. 
 Месец  декември- Бяха изработени  коледни картички  и сурвакници с децата от 
Детската  градина.   
 През месеците октомври, ноември и  декември читалището участва в различни 
инициативи, организирани от читалищата от Добричка община.  
 Есенната изложба за Димитровден в с.Росеново 
 Кулинарна изложба за Деня на Християнското семейство в с.Ломница.  
 Коледна дискусия   за традициите и зимните празници в с.Овчарово. 
 Изработване на сувенири за изложба и гостуване на Игнажден с.Паскалево 
 Изработени сувенири за изложба базар организиран от Младежки дом гр. 
Добрич.Средствата от продажбите ще бъдат подпомогнати деца в риск. 
 Поради   усложнената епидемична обстановка  тази година нямаше коледари . 
  През пролетта работещите в читалището активно се включиха в 
хигиенизирането на селото. 
  Наред с културно просветната  и библиотечна дейност не по маловажна е и 
административно -техническата и счетоводна дейност на читалището. Води се стриктно 
счетоводство,всеки разход е съобразен с нуждите на читалището за осъществяването 
на неговите  дейности е съпроводен с определен от законодателството документ. 
Ежегодно се прави финансова проверка от комисия на  община Добричка. 
Председателя на Читалищното настоятелство и читалищният секретар винаги и в срок 
са работели с държавните  институции.Навреме са изготвяни  и представяни всички 
планове,отчети,форми,данъчни декларации и други. 
 Източници на финансиране  са  субсидия от държавния и общински бюджет, 
 които покриват заплати и осигуровки,от наем земя,членски внос.Субсидираната 
численост е 1,5 бройки читалищен секретар – библиотекар и чистач. 
  Материално техническата база е добра но има какво още да се желае.През 
2021г.от община Добричка по строителната програма се направи основен  ремонт на 
залата ,стъпалата и поставиха улуци на част от покрива на читалището.Необходимо е 
обновяване на техническата база в читалището. 



 Народно Читалище „Йордан Йовков-1941година” ще продължи да работи за 
развитието и обогатяването на културният живот,социалната и образователна 
дейност,за запазване на  традиции и обичаи,възпитаване и утвърждаване на 
национално самосъзнание. 
  
   
Председател ЧН: 
Тодорка Василева 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

            


